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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

‌معمای قتل آتشین زن تنها
تحقیقات در پرونده قتل زنی که به‌نظر می‌رسد قربانی 
سرقت مرگبار شده‌، ادامه دارد.به گزارش همشهری، ‌ساعت 
22جمعه به تیم جنایی پایتخت خبر رسید که جسد زنی 
75ساله در میان دود و آتش پیدا شده است. او در آپارتمانی 
واقع در جنوب شرق پایتخت زندگی می‌کرد اما در جریان 
آتش‌سوزی خانه‌اش جان باخته و آتش‌نشانان جسد او را از 
آتش بیرون کشیده بودند. به‌نظر می‌رسید که او بر اثر خفگی 
جان باخته اما بررسی‌ها نشان می‌دهد که آتش‌سوزی عمدی 
بوده و طلاهای قربانی به سرقت رفته است. به همین دلیل 
فرضیه قتل با انگیزه سرقت قوت یافته و تحقیقات برای 

رازگشایی از این حادثه ادامه دارد.

‌ تخریب ابرویلای جاده چالوس
انتشار فیلم تخریب یک 
ابرویا در جاده چالوس 
خبرساز شده و جنجال 
زیادی به پا کرده است؛ اما 
پشت پرده این تخریب چه 
بود؟‌به گزارش همشهری، 
در روزهای اخیر فیلم تخریب ابرویلایی در جاده چالوس خبرساز 
شده است. شواهد به‌دست آمده حاکی از این است که این ابرویلا 
هم بستر و هم حریم رودخانه را به‌ترتیب 1142مترمربع و 
508مترمربع تصرف کرده است. سازندگان این بنای غیرمجاز 
حتی در کوه نیز پیشروی کردند و با تراشیدن کوه وارد حریم 
آن نیز شده ‌بودند.‌ شواهد به دست‌آمده نشان می‌دهد که حکم 
تخریب این ابرویلا سال 1400صادر و همان سال بخش‌هایی از 
آنجا تخریب شد اما به‌دلیل اینکه تخریب کامل این بنا هزینه 
گزافی داشت اجرای حکم تخریب برای مدتی مسکوت ماند، اما 
روزهای گذشته بار دیگر تخریب از سر گرفته و بخش‌های غیرمجاز 
 ابرویلا به‌طور کامل تخریب شد. قرار است هزینه تخریب ابرویلا از 

مالک مطالبه شود.

داخلی

 گلوله سرگردان قلب دخترک
 را نشانه گرفت

تحقیقات درباره مرگ اسرارآمیز دختر 3/5ساله اهوازی بر اثر 
اصابت گلوله سرگردان به قلبش ادامه دارد.‌به گزارش همشهری، 
این اتفاق هولناک ساعت 12ظهر روز جمعه هفته گذشته در 
منطقه آهن‌افشار اهواز رخ داد. آن روز دختربچه 3/5ساله‌ای به 
نام ریف، همراه خواهرش در حیاط خانه پدربزرگشان سرگرم 
بازی بودند که ناگهان ریف روی زمین افتاد. مادرش وقتی متوجه 
ماجرا شد و به سمت دخترش رفت، متوجه شد که صورت او 
کبود شده و نفس نمی‌کشد اما هنوز معلوم نبود که چه بلایی 
بر سر دختر 3/5ساله آمده است.‌فاطمه اسواری مادر ریف در 
گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: آن روز وقتی به حیاط رفتم که 
به بچه‌ها سر بزنم، دیدم که ریف با صورت روی زمین افتاده و 
خواهر بزرگ‌ترش او را تکان می‌دهد. او با گریه می‌گفت: »مامان 
ریف خوابیده و بیدار نمی‌شود.« اما وقتی دخترم را برگرداندم با 

دیدن صورت کبودش، فریادزنان 
از پدرم و بقیه اهالی خانه 

کمک خواستم.‌آن روز با 
کمک یکی از همسایه‌ها، 
دختربچه خردسال به 
بیمارستان منتقل شد. 
مادرش ادامه می‌دهد: 

پزشکان دخترم را به اتاق 
احیا بردند و هنوز نمی‌دانستم 

چه بر سر ریف آمده است. همان 
موقع ماموران پلیس سراغم آمدند 
و سوالاتی می‌پرسیدند که دلیلش را 

نمی‌دانستم. مثلا چه اتفاقی افتاده 
است؟ صدای شلیک آمده است؟ 
به کسی مظنون هستید؟‌با این 
سوالات گیج شده بودیم و سراغ 
پزشک معالج رفتیم. توضیح داد ‌ 
بالای قلب دخترم یک سوراخ ریز 

وجود دارد که محل ورود گلوله است. 
او توضیح داد که ریف بر اثر اصابت 
گلوله جان باخته است اما آن روز 
در اطراف ما نه مراسم عروسی برپا 
بود و نه عزا و حالا تحقیقات پلیس 
برای شناسایی عامل شلیک گلوله 

ادامه دارد.

2سال پس از قتل آوا، دختر 4ساله ارومیه‌ای 
به‌دست نامادری‌اش سرانجام این پرونده با 
قصاص قاتل بسته شد.‌به گزارش همشهری، 
اواخر آذرماه سال1402 فیلم کوتاه و در 
عین حال دلخراشی از شکنجه دختری 
4ساله به نام آوا در شبکه‌های اجتماعی 
منتشر شد. فیلم، زنی را نشان می‌داد که 
ابتدا آوا کوچولو را کتک می‌زند و بعد هم 
او را از پله‌های ایوان خانه به پایین پرتاب 

می‌کند.‌به‌دنبال این حادثه، آوا که به‌شدت 
آسیب دیده بود، به بیمارستان منتقل 
و در شرایطی که افکار عمومی به‌شدت 
جریحه‌دار شده بود، نامادری‌ او دستگیر 
شد. چند روز بعد اما دختر4ساله به‌دلیل 
شدت صدماتی که دیده بود، روی تخت 
بیمارستان جان باخت تا اتهام قتل عمدی 
به نامادری سنگدل تفهیم شود. این زن در 
ادامه صحنه قتل را بازسازی کرد و در دادگاه 

کیفری‌یک استان آذربایجان غربی محاکمه 
و به قصاص محکوم شد.‌هرچند متهم به 
رأی دادگاه اعتراض کرد و مدعی بود قصد 
کشتن دختربچه را نداشته، درنهایت این 
رأی در دیوان‌عالی کشور تأیید و آماده اجرا 
شد.‌با قطعی‌شدن این رأی، صبح دیروز 
نامادری سنگدل در زندان ارومیه پای چوبه 
دار رفت و با اجرای حکم قصاص پرونده این 

جنایت برای همیشه بسته شد.

الهه فراهانی | 
| گزارش ر مه‌نگا نا ز و ر

‌دوستی دختر جوان با 
پسری در اینستاگرام، پایان تلخی 

داشت و او را به دام سیاهی کشاند.
به گزارش همشهری، ماجرا از جایی 
آغاز شد که دختری جوان به نام هانیه 
از طریق اینستاگرام با پسری به نام 
مهرداد آشنا شد. آنها مدتی با هم در 
ارتباط بودند تا اینکه یک روز مهرداد 
پیشنهاد ملاقات حضوری داد و هانیه 
نیز پذیرفت. محل قرار آنها یکی از 
خیابان‌های غرب تهران بود و روز 
حادثه پسر جوان به همراه یکی از 
دوستانش به نام فرید در محل قرار 
حاضر شدند. هردو سوار بر پراید بودند 
و هانیه بی‌خبر از اینکه حادثه‌ای تلخ 
در انتظارش است، سوار ماشین شد 
تا همگی به رستوران بروند، اما وقتی 
درهای ماشین قفل شد و راننده تغییر 
مسیر داد، دختر جوان فهمید که در دام 

هولناکی گرفتار شده است. با اعتراض 
هانیه، مهرداد تیغه چاقویش را به سمت 
او برد و وی را تهدید به سکوت کرد. با 
وجود این هانیه مقاومت کرد و این‌بار 
آدم‌ربایان خشن، با شوکر به جان او 

افتادند و او را ربودند.

یک ساعت بعد

‌راننده خودرویی که از جاده‌ای فرعی در 
شرق تهران عبور می‌کرد چشمش 
به‌خودروی پرایدی افتاد که سرنشینان 
آن، ‌دختری جوان را به بیرون از ماشین 
پرت کردند و گریختند. او به کمک 
دختر رفت و همزمان پلیس را خبر کرد. 
دختر جوان هانیه بود که می‌گفت 
دوست  سیاه  نقشه  قربانی 
اینستاگرامی‌اش شده است. او توضیح 
داد: حدود 2ماه پیش با مهرداد در 
اینستاگرام آشنا شدم و رفته رفته 
اعتمادم به او جلب شد. اما چند ساعت 

قبل که با هم قرار داشتیم، او و دوستش 
مرا با تهدید چاقو و شوکر ربودند و با 
انتقال به بیابان‌های شرق تهران مورد 
آزار و اذیت قرار دادند. سپس مرا به 
بیرون از ماشین پرت کردند و گریختند.

تیراندازی، عروسی را عزا کرد
جوانی که برای شادی در یک جشن عروسی تیراندازی کرده بود، جان یکی از مهمانان را گرفت. این حادثه 
جمعه‌شب در شهرستان کوهدشت در استان لرستان اتفاق افتاد و در جریان تیراندازی یکی از مهمانان به 

قتل رسید. یک ساعت از این حادثه می‌گذشت که عامل تیراندازی از سوی پلیس دستگیر شد.

کارگر جوان قربانی قاتل خاموش شد
نشت گاز منواکسید از وسیله گرمایشی موجب مسمومیت کارگر جوانی شد و جان او را گرفت. این حادثه 
صبح دیروز در واحدی 30متری در بزرگراه نیایش اتفاق افتاد. قربانی جوانی 22ساله، اهل افغانستان و کارگر 

بود که شب‌ها در آنجا می‌خوابید اما استفاده از وسیله گرمایشی غیراستاندارد موجب مرگ او شد.
رویداد

حادثه

جنایی

طناب دار بر گردن قاتل آوا کوچولو

پرایدسواران پس از ربودن دختر جوان، او را قربانی نقشه شوم خود کردند

پایان تلخ یک دوستی اینستاگرامی پایان تلخ یک دوستی اینستاگرامی 

با ثبت این شکایت، پرونده‌ای تشکیل 
شد و گروهی از کارآگاهان تحقیقات 
خود را زیرنظر قاضی حسین گودرزی، بازپرس شعبه ششم 
دادسرای جنایی تهران آغاز کردند. با توجه به سرنخ‌های 
موجود و اقدامات اطلاعاتی، ابتدا مهرداد دستگیر شد. او 
اما به عجیب‌ترین شکل ممکن، اتهام آدم‌ربایی و تجاوز را 
انکار کرد. با این حال وقتی همدستش فرید هم دستگیر 
شد، حقایق برملا شد. فرید در بازجویی‌ها همه گفته‌های 
قربانی را تأیید و به آدم‌ربایی و تجاوز اعتراف کرد. او گفت: 
من و مهرداد با یکدیگر دوست هستیم. روز حادثه به من 
زنگ زد و گفت قصد انتقام‌جویی از دختری به نام هانیه را 
دارد. او مدعی بود که به تازگی با هانیه آشنا شده اما با او 
به اختلاف خورده است.‌وی ادامه داد: وقتی هانیه سوار 
ماشین شد، مهرداد به سمت شرق تهران و منطقه‌ای 
خلوت حرکت کرد. سپس با تهدید چاقو و شوکر دختر 
جوان را مورد آزار و اذیت قرار داد و حتی با تهدید مرا 
هم مجبور کرد این کار را انجام دهم اما حالا پشیمانم و از 
شاکی می‌خواهم مرا ببخشد. مهرداد پس از آنکه شنید، 
دوستش حقایق را بیان کرده، باز هم ادعاهای خود را تکرار 
و همه اتهاماتش را انکار کرد و در این شرایط تحقیقات از 

او ادامه دارد.

دستگیری متهمان مکث

ریف همراه 
خواهرش در حیاط 
خانه سرگرم بازی 

بود که قربانی گلوله 
سرگردان شد

ساماندهی‌گورستانی‌که با باران پیدا شد 
ماجرای پیدا شدن یک گورستان تاریخی در مهاباد به روزهای اخیر 
برمی‌گردد و گفته می‌شود که بارندگی‌ سبب پیدا شدن این گورستان 
شده ‌است. پس از بارندگی، افراد محلی حضور حفاران غیرمجاز را به 

اداره میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی اطلاع دادند.
 این در حالی است که بارندگی‌های اخیر شدت چندانی نداشت که 
لایه‌های عمیق خاک را کنار بزند و گورستانی تاریخی هویدا شود و 
از سوی دیگر حفاران غیرمجاز زودتر از میراث‌فرهنگی از ماجرای 

گورستان تاریخی خبردار شوند. 

مدیر اداره میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی در پاسخ به 
این پرسش که چطور این محوطه تاریخی تا به حال شامل گشت 
یگان حفاظت نشده، به همشهری می‌گوید: »بارش‌ها به مرور و در 
طول سال‌ها باعث شسته‌شدن لایه‌های خاک می‌شوند. خمره پیدا 
شده از این منطقه هم از لایه سطحی خاک پیدا شده ‌است. از آنجا 
که این منطقه کوهستانی است، در محدوده گورستان پیداشده پیش 
از این گشت یگان حفاظت نداشتیم.«  واحد جولایی ادامه می‌دهد: 
»بعد از اطلاع‌رسانی مردم محلی با همکاری نیروی انتظامی، دهیار و 
اهالی محوطه گورستان تاریخی بررسی و مستندنگاری شد. برنامه 
حفاظتی و برقراری گشت نیز لحاظ شده‌ است.« جولایی با بیان اینکه 
گودال‌های ایجادشده از سوی حفاران غیرمجاز پوشانده شده است، 
می‌افزاید: »با تخصیص اعتبار ساماندهی محوطه انجام و کاوش آغاز 
می‌شود.« جولایی درباره قدمت این گورستان می‌گوید: »۹ خمره در 
این منطقه پیدا شده است که با توجه به شکل فیزیکی خمره‌ها برای 
خاکسپاری، نشان از گورخمره‌های دوره اشکانی دارد. مواردی مشابه 
این گورخمره‌ها در مریوان و همدان دیده شده اما در مهاباد نخستین‌بار 
است که به این مورد برخورد کرده‌ایم.«  مرتضی صفری، رئیس اداره 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی آذربایجان غربی درباره 
حضور حفاران غیرمجاز در این محدوده به همشهری می‌گوید: »در 
این محدوده ۳ چاله حفرشده از سوی حفاران غیرمجاز به‌جا مانده که 
الان در محدوده حفاظت است. گوشه و کنار آذربایجان غربی به‌دلیل 
تاریخ تمدنی و قدمتی که دارد، دائم در معرض تعرض حفاران غیرمجاز 
قرار دارد که با نظارت و همکاری جوامع محلی، گشت یگان حفاظت 

و نیروی انتظامی از محدوده‌های مشخص‌شده محافظت می‌شود.«‌

کوتاه‌تر  از گزارش

موی اجنه در غارهای نمکی!
مدتی است ویدئوهایی در فضای مجازی با مضمون یافتن مو 
در برخی غارهای نمکی منتشر می‌شود که برخی احتمالا 
برای دیده شدن آنها را موی اجنه نامیده اند. این پدیده 
به‌صورت رشته‌های نازک و ظریفی است که از نظر ظاهری 
شباهت زیادی به مو دارند. این رشته‌ها عمدتا از ترکیبات 
معدنی همچون گچ و دیگر سولفات‌‌ها تشکیل شده‌‌اند و در 
نگاه نخست به موهای انسان شباهت پیدا می‌‌کنند. غار هفت 
چاکرا در جزیره هرمز یکی از همین غارهای نمکی است و 
به‌طور کلی در جنوب و مرکز کشور در میان کوه‌های خشک 
و دشت‌های نمکی، غارهای نمکی وجود دارد که چنین 

پدیده‌هایی را در خود جای داده است.
یک زمین‌شناس برجسته کشور در این‌باره به همشهری 
می‌گوید: »یکی از مهم‌ترین نمونه‌های این غارها، غار نمکدان 
جزیره قشم است که به‌طور کامل در دل سازند‌های نمکی 
شکل گرفته و به‌عنوان یکی از طولانی‌‌ترین غارهای نمکی 
جهان شناخته می‌شود. نمونه‌های مشابه نیز در گرمسار و در 
نزدیکی تهران، گزارش شده‌اند.« مهدی زارع درباره اینکه 
موهای یافت شده در غارهای نمکی چیست، عنوان می‌کند: 
»کارشناسان می‌‌گویند: منشا این رشته‌ها می‌تواند متفاوت 
باشد. برخی احتمال می‌‌دهند بقایای موجودات زنده مانند 
انسان یا حیوانات اهلی که در طول سده‌ها یا هزاره‌ها در این 
غارها زندگی کرده یا دفن شده‌‌اند به مرور زمان باقی می‌مانند 

و به شکل چنین رشته‌هایی دیده می‌شوند.« 
او اضافه می‌کند: »از سوی دیگر، برخی پژوهشگران این 
پدیده را صرفا حاصل فرایندهای معدنی و رسوبی می‌دانند.«

محمود مولایی ؛ روزنامه‌نگارپیگیری  راحله ‌عبدالحسینی  ؛ روزنامه‌نگار

 فیلم خبر
‌‌»یافتن مو در برخی غارهای نمکی« 

را  با اسكن این كد ببینید.

تعداد کل پروازهای بارورسازی) براساس سورتی(

مجموع پروازها 

 ۱۷ 

پرواز با هواپیما  

 ۱۰ 

پرواز با پهپاد  

 ۷ 

3منطقه عملیاتی با پهپاد
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احد وظیفه، رئیس مرکز ملی اقلیم و 
مدیریت بحران خشکسالی سازمان 
هواشناسی:  سامانه‌های فعال کنونی کاملا 

طبیعی هستند و ارتباط معناداری با 
عملیات بارورسازی ندارند. این 
بارندگی‌ها حاصل برهم‌کنش عوامل 
شناخته‌شده جوی در مقیاس کلان 

ازجمله چرخندهای مدیترانه‌ای، 
جریان‌های غنی از رطوبت، رودخانه‌های 

جوی و تأثیر ناهمواری‌های زاگرس و البرز 
است. پیش‌بینی بارش‌های سنگین در برخی 

مناطق از مدت‌ها قبل در خروجی مدل‌های 
معتبر جهانی دیده می‌شد و این بارش‌ها 
پدیده‌ای طبیعی است، نه محصول مداخله 
انسانی.  علم هواشناسی هنوز نتوانسته 
اثربخشی قطعی بارورسازی ابرها 
را اثبات کند و مطالعات جهانی 
در این زمینه نتایج متناقضی 
داشته‌اند.  اقلیم خاورمیانه به‌طور 
طبیعی مملو از ذرات گردوغبار است و 
همین موضوع، ارزیابی اثر بارورسازی را با نبود 

قطعیت جدی مواجه می‌کند. 

بارش‌ها طبیعی است

محمدمهدی‌جوادیان‌زاده، رئیس 
سازمان توسعه و بهره‌برداری 
فناوری‌های نوین آب‌های جوی: 

تابع شرایط جوی هستیم و بدون 
بستر مناسب، هیچ عملیاتی انجام 
نمی‌شود. اطلاعات پایه ما از 
پیش‌بینی‌ها و داده‌های سازمان 

هواشناسی تامین می‌شود. علاوه 
بر آن، از مدل‌ها و سایت‌های پایش 

جهانی نیز استفاده می‌کنیم. این اطلاعات 
از حدود یک هفته قبل پایش می‌شود 
و هرچه به زمان ورود سامانه نزدیک‌تر 

می‌شویم، جلسات تخصصی و کارشناسی 
برگزار می‌شود. اگر همه شاخص‌ها تأیید 
شود و نشان دهد سامانه برای بارورسازی 
مناسب است، آن‌وقت در مناطق 
عملیاتی از پیش تعیین‌شده، 
هواپیما یا پهپاد وارد عمل 
می‌شوند. تاکنون ۱۷پرواز 
بارورسازی در کشور انجام 
شده، اما ارزیابی نهایی اثرگذاری 
بارورسازی ابرها هنوز انجام نشده است، 
اما شواهد اولیه نشان می‌دهد عملیات‌ها 

موفق بوده است.‌

۱۷پرواز در 4منطقه

بارش‌های آذر؛ طبیعی یا‌مصنوعی؟‌

‌‌تشکیل کارگروه مشترک توسعه همکاری‌های میراث‌فرهنگی ایران و هند ‌
علی دارابی، معاون میراث‌فرهنگی کشور: کارگروه مشترک بین ایران و هند برای توسعه همکاری‌های 
میراث‌فرهنگی و برگزاری کارگاه‌های تخصصی انتقال تجارب، به‌ویژه در حوزه مرمت و حفاظت آثار تاریخی 

تشکیل می‌شود.‌‌

تصویب مصوبات راهگشا برای تأمین سوخت پاک نیروگاه شازند
قدرت‌الله ابک، معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری مرکزی: مجموعه‌ای از تصمیمات کوتاه‌مدت و بلندمدت 
برای حل مشکل تامین سوخت نیروگاه شازند تصویب شد. با پیگیری‌های انجام‌شده در سطح ملی و استانی، 

تمهیدات لازم برای عبور از زمستان و کاهش اثرات زیست‌محیطی نیروگاه در دستور کار قرار گرفته است.

اختلاف‌نظر کارشناسان هواشناسی با مدیران اجرایی درباره نتایج بارورسازی

شمال‌شرق 
خراسان رضوی  
خراسان شمالی

زاگرس مرکزی 
 ‌اصفهان، 
چهارمحال‌ و بختیاری

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

مجید جباری | روزنامه‌نگار | در سال‌هایی که ایران با خشکسالی و 

کم بارشی روبه‌رو بوده، با هر نشانه‌ای از بازگشت بارش‌ها، بارورسازی گزارش
ابرها دوباره به صدر خبرها آمده است، آن هم درست در زمانی که 
کارشناسان و مسئولان هواشناسی از مدت‌ها قبل از تقویت طبیعی سامانه‌های بارشی 
و زمستانی پربارش خبر داده بودند. حالا همزمان با شروع بارندگی‌ها، این پرسش جدی 
مطرح است که باران امسال نتیجه دست‌کاری و بارورسازی ابرهاست یا محصول همان 

الگوهای جوی که از پیش قابل پیش‌بینی بودند؟ ‌


